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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Ctít zákon musí i prezident
Podle soudu zakázal plzeňský primátor Pavel Rödl pochod neonacistů neoprávněně, v rozporu se
zákonem.
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Podle soudu zakázal plzeňský primátor Pavel Rödl pochod neonacistů neoprávněně, v rozporu se
zákonem.
Prezident Klaus na to řekl, že primátor dobře učinil. I milost mu prý dá, bude-li Rödl odsouzen, že
překročil svou pravomoc.
Poslanci mluví chytřeji, zákon se prý má změnit tak, aby se neonacistům pochody mohly zakazovat.
Voliči totiž v ohromné většině právem neonacismus odmítají. Karel Steigerwald se už domáhá i
zákazu vystupování komunistů a jiných extremistů. Podle platného usnesení ČSSD je extremistická
KSČM.
Nepřijatelná je podle mnohých lidí kritika radaru, potratového zákona či Romů jako celku. Jiní by
zase zakázali propagovat registrované partnerství, islám či sionismus, nebo nadržovat
nepřizpůsobivým. Změní-li se zákon, uváží to už ten, kdo bude zrovna sedět na radnici, a to či ono
shromáždění předem zakáže.
Jen s jedním poslancem jsem souhlasil - s Markem Bendou (ODS). Ten se bojí zneužití nového zákona
obráceným způsobem, aby se nezakazovalo víc, než by se mělo, říká. Bůh ví, že ho za dlouhá léta
jeho poslancování chválím poprvé. Musím ale, postavil se za základní právo. A to je členem stejné
strany jako Pavel Rödl.
Zákaz lze dnes vydat jen do tří dnů od ohlášení. A shromáždění nelze zakázat kvůli předpokládanému
záměru. Lze je ale pak rozpustit, porušuje-li se na něm jakýkoliv zákon, nejen trestní. Uvidíme, zda 1.



března, kdy neonacisté nyní chtějí pochodovat, je policie rozpustí po prvním zjištění, že na ulici
porušili zákon.
Pochod směl zakázat jen úřad městského obvodu Plzeň 3, kde se měl konat a kde byl ohlášen. Ne
tedy magistrát, a už vůbec ne primátor. To se příště dočkáme, že pravomoci orgánu státní správy si
přisvojí hejtman nebo předseda Sněmovny?
Svobodu sdružování a slova zákon omezuje víc než shromažďování. Na pochod se podle zákona může
dát každý, pokud úřadu neoznámil protizákonný záměr. Šířit ideje neonacismu a zakládat tyto spolky
u nás ale nelze, stát si to zjišťuje i pomocí BIS.
Proč se vůbec diskutuje o možném trestním postihu primátora Rödla? Rozsudek krajského soudu v
Plzni o neoprávněnosti zákazu nic takového nenaznačuje, a nikdo neříká, že má být stíhán. Jen
Národní strana na něj podala trestní oznámení, těch je ale inflace, s oznámeními na sebe bych si
mohl vytapetovat záchod.
Strašením trestním postihem se jen odvádí pozornost od porušení zákona. Do role perzekvovaného
se staví sám Pavel Rödl, prý ho to ohrožuje "Vím, že při určité výši trestu není možno kandidovat,"
říká s poukazem na zákon. Není to pravda, v kandidatuře by mu bránil jen výkonu trestu odnětí
svobody. Buď nezná zákon, nebo mlží. Obojí je nepřijatelné.
Řešení tu je. V právním státě volí občané na radnici jen toho, kdo zná a ctí zákon o právu
shromažďovacím. A parlament volí za prezidenta jen toho, kdo dává přednost dodržování zákona
před údajnými sympatiemi k nezákonnému postupu.
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